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Kiadóhivatal:

kabos Ármin könyvkereskedésében.
Megjelenik minden vasárnap. Egyes szám ára 4 fillér.

Felelős szerkesztő:
KABOS ÁRMIN.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
(Helyben házhoz hordva) egész évre 2 kor., félévre 1 kor. 
Vidékre (postán küldve) egész évre 4 kor., félévre 2 kor,, 

 negyedévre 1 korona.

Hz árucsarnok ügye.
(N. J.) Iparosainkban régóta él a vágy 

és törekvés, hogy közös erővel iparcsar­
nokot létesítsenek, hol kész áruikat szabott 
árakon értékesítsék. Ezen törekvésüket 
újabban a kereskedelmi- és iparkamara is 
támogatta s csakhamar megindult a moz­
galom a részesjegyek aláírásával.

Az aláírások várakozáson felül sike­
rüllek s igy erős volt iparosainkban a re­
mény és bizalom az állandó iparcsarnok 
létesülése iránt.

Sajnos ez e remény a múlt vasár­
napi alakuló ülésen, ha nem is foszlott 
szét,; de alaposan megingott. Megjelent 
ugyanis az alakuló ülésen dr. Horváth Já- . 
nos a központi hitelszövetkezet .hivatal- | 
nokar^ aki az aláírásokat egy újabb pénz­
intézet fölállítására akarta használni, mely 
intézetnek a központi hitelszövetkezet adna 
forgótőkét o és háromnegyed százalékra.

Eltekintve attól, hogy minden részjegy 
tulajdonos jegyzésének ötszörös értékéig 
felelős lett volna, eltekintve dr. Horváth 
nagyon tapintatlan föllépésétől, mellyel 
laptársaink már érdem szerint foglalkoztak, 
a hitel szövetkezet megalakítani már csak 
azért sem lehetett, mert a részjegyzések 
nem hitel szövetkezet, de árucsarnok léte­
sítésére bocsátattak ki,

Iparosaink, kik az úgy nevezett alakuló 
ülésen részt vettek — azt hi szűk — tel­
jesen tisztában vannak azzal, hogy a köz­
ponti hitelszövetkezet támogatásával Zen- 
tán árucsarnok soha nem lesz. De a közp. 
hitelszövetkezet támogatása föltétlenül szük­
séges-e az árucsarnok létesítéséhez ?

Nem. Az áru csarnok létesülhet a 
hitelszövetkezet nélkül is, amint létesült 
és virágzik más városokban p. Zomborban 
és Szegeden. Létesülhet pedig azért, mert 
az állam támogatása nincs a központi 
hitelszövetkezet igénybevételéhez kötve. 
Az árucsarnok szövetkezet ép úgy megkapja 
az állami segítséget a hitelszövetkezet 
nélkül, mint azzal, tehát az árucsarnok 
ügyét, ha iparosaink is úgy akarják, a va­
sárnapi alakulási ügyetlenkedés nem temette 
el, sőt üdvös tanulságul szolgált iparo­
sainknak arra, hogy igyekezzenek első 
sorban saját erejükből valósítani meg a 
szép és hasznos eszmét, mert ha idegen 
tényezőre támaszkodnak, az többé-kevésbbé 
mindig a saját 53/4°/o-os előnyét tartja 
szem előtt.

Mi volna tehát itt a teendő ;
Első sorban vegyük fel a tárgyalásokat 

újból a kereskedelmi és iparkamarával, 
melynek titkárai — mit több Ízben tapasz­
taltuk — a legnagyobb jóindulattal támo­
gatják a zentai iparosok törekvéseit.

Hívja össze az ipartestület a részjegy 
tulajdonosokat beszéljék meg maguk között 
az árucsarnok ügyét kellő alapossággal és 
részletesen, Esetleg akkorra be lehelne kérni 
a zom bori és szegedi árucsarnokok sza­
bályzatát, ügyvitelét és költségvetését, és a 
kamara bevonásával halogatás nélkül ala­
pítsák meg a zentai iparosok árucsarnok 
szövetkezetét.

Teljesíteni kell a részjegy befizetéseket, 
a megalakulás után lépéseket kell tenni 
az állami támogatás kinyeréséért és ha 
elegendő anyagi tőke mutatkozik, meg kell 
nyitni az árucsarnokot.

Az árucsarnok szövetkezet, mint ilyen 
bármelyik zentai pénzintézettől kap forgó 
tőkét 53/4%-ra, sőt még olcsóbban is, mert 
a pénz az árucsarnokban elhelyezett ipar- 
czikkekben nagyobb biztosítékot és fede­
zetet talál, mint 2—3 vagyontalan iparos 
aláírásában.

Nincs tehát ok sem a esüggedésre, 
sem az elkedvetlenedésre. Egy reményében 
csalódott az iparosság és ezzel vége. Kezd­
jék a dolgot élűiről, mert a kezdet jó volt 
és válveteít buzgalommal küzdve a szép 
és hasznos czélért, megfogják látni, hogy 
rövid időn belül saját hasznukra és a vá­
sároló közönség kényelmére a zentai ipa­
rosok árucsamoka létesülni fog.

H művészet népsze­
rűsítése.

Magyar festők müvei Zentán.
A magyar kultúrának legszebb virága 

a művészet. Irodalmunk, zenénk, színésze­
tünk is óriási léptekkel haladt előre az 
utolsó negyedszázad alatt, de képzőművé­
szetünk határozottan európai nívóra emel­
kedett s kiállja a versenyt a müveit Nyu­
gat akármelyik nemzetének művészetével 
is. Még széditőbb lehetne azonban ez a 
haladás, ha művészetünk közönsége nem­
csak a legfelsőbb tízezer arisztokratikus 
köreire szorítkoznék, hanem utat találna a 
müveit középosztály szélesebb rétegeibe is. 
Ám a műtermékek horribilis ára elriasztja 
a középosztályt a képvásárlásoktól s a ki­
állításokon amúgy is nehezen hozzáférhető 
képek beszerzésével járó nehézségek és 
rengeteg költség arra szorítja a még oly 
választékos izlésii mübarátokat is, hogy

üísztitó tűz.
— Irta : Fehér Jenő. —

Személyek: Elza, Tódor.

(ízlésesen, de fényűzés nélkül berendezett szoba. 
Elza az asztalhoz támaszkodva áll s némi ijedt- 
séggcl az ajtóra mereszti szemeit, a melyen 
Tódor lép be. Egy ptrézig szótlanul állanak 

Szemközt egymással.)
Elza: On azt irta, hogy beszélni óhajt 

velem, báró ur. Mit kíván tőlem ?
Tódor: (zavartan) Valóban... azt Írtam... 

és ... és köszönöm, hogy szives volt engem
fogadni.

Elza: (hidegen) Oh mm jár érle különös 
köszönet. Mindenkit, akinek beszélni valója van 
velem, szívesen fogadok. (Kezével int Tódornak 
hogy foglaljon helyet, de ez nem moccan a
helyéről)

Tódor :• Nagy fájdalmat okoztam Önnek ! 
Elza : Az régen volt . ,. Eimu’t . . .
Tódor: Tegnap múlt egy esztendeje. Je­

gyesek voltunk. Ön gazdag volt s én, az elsze­
gényedett Iá ró, az ön hozományával akartam 
újra fényesre Csiszolni a hétágu koronái", mely 
az idők zivatarában megfakult. Ekkor történt, 
hogy megboidogu t édes atyja . . .

Elza; (megindultan) Szegény jó apám!

Tódor:. . . egy éjszaka elveszítette a iőzs- 
vagy on a ’egnagyohb részel és nem akarván 

ílni a csapást, fegyvert (me it önmaga ellen... 
Elza : (zokogva) Istenem, istenem! Hát ezért 
hogy fellépje a sebeimet ?
Tódor: És én elkövettem a leggyalázato- 

j tettet, a mit csak az ember képzelhet: 
ván meghátrál tain a házasság elöl.

Elza: (erőt véve magán) Szabadságában
te.

Tódor: Hitvány voltam és megvetést ér­
leltem. Könnyű lenne ma azt mondámon, 
y a lokonaiin befolyása ailatt állottam, hogy 
voltak, akik ingatag telkemet tévútra vezet 

akik rettentő képekben festették le előttem 
segénységet, a nyomorúságot s rávettek, hogy 
.yürüjét visszakü'djem. En nem mentegetem 
lámát. Hiszen a férfinak, ki a végzettől erős 
et, önnálló akaratot kap»h, nem szabad a 
dső szellőfuvásra nádként hajladoznia. 
Inge vo’tam. Ha lett x o'na melletti m eg) 
Hlüt, jó barát, egy szerelőtestver, aki felvi
3 I ' 1 i,a >y müven aljasság,osilott volna arról, hog) J ^
yen feneketlen gonoszság az, a mit
yje el, másképén fount vo ,,n)

E'za : Jobb, hogy igy »oitent. (B _ )
haséin tudtam volna elviselni azt a tu a ,

hogy ön kőnyom ellő!, vagy éppenséggel azért 
tartott ki mellettem, mert igy kívánta a ga­
vallértempó.

Tódor: Az eset után nyomban elutaztam. 
Jobb időkből maradt egy kis viskóm az erdélyi 
határon. Odamentem. Vállamra vetettem a pus­
kámat és naphosszat vadászgattam. Edogott a 
vadássszenvedély. Jól éreztem magam az erdők 
félhomályos rejtőkében, a hol se ki sem zavart, 
a patak partján, a hol nem hallottam egyebet, 
mint a viz csöndes hullámok mormolásat. Ebben 
a magányban, az istenadta természet csodás 
harmóniájában ismét megtaláltam önmagamat, 
Lelkemnek megtépett fősz ányibó1, mint a tün­
dérregék ősijének párázatábcl, egy csodaszép 
leány alakja kelt ki, és fagyos gúnnyal, megvető 
mosolylyal nézett le rám. Gyakran felugrottam, 
hogy megragadjam hófehér kezét, hogy atka-^ 
roijam karcsú derekát, hogy b csókoljam ajkarol 
a fagyos gúnyt, a mely szinte megőrjített, de a 
kép hirte en lovasiklott, eltűnt s én a puszta 
levegőt i'gtarn át csupán. Egy ilyen láttoinány 
után egyszer összeestem s alkonyatiéi hajna.ig 
alélian feküdtem az erdő nyirkos talajan. 
Arra járó emberek rám leltek, s a vállukon 
vittek haza. Hetekig feküdöm utána lázálomban, 
ndiéz, veszedelmes kórban. Az a jó parasztasz-
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szobáik falait silány külföldi olajnyomatok­
kal és más művészieden reprodukciókkal 
éktelenitsék el.

E visszás állapot más bajokat is idéz 
elő. Modern fiatal festőművészeink mind 
nagyobb arányokat öltő művészeti produk- 
cziója nem talál piacot és igy munkáikat 
nem értékesíthetvén, nélkülözik azokat az 
anvagi feltételeke., melyek nélkül a legna­
gyobb tehetség sem fejlődhetik. Közönség 
és művészet igy egymástól távol élvén, 
s minden egymásra utaltságuk mellett sem 
találhatván meg egymást, nem fejlődhetik 
kellőkép a müizlés, nem találhat támoga­
tásra a fiatalabb festőnemzedék s nem jut­
hat olcsó de amellett igazi műtermékhez 
a közönség.

E hiányokon segíteni a művészeket 
és a közönséget közelebb hozni egymáshoz, 
az olcsó, de arisztikus műtermékeknek 
minél szélesebb néprétegeket meghódítani! 
— ez a íegujabb^müvészeti vállalkozás a 
Magyar Művészet Mükereskedés célja s 
egyben programmja. Művészeti, kulturális, 
hazafias és egyben szocziális prgramm ez, 
melynek megvalósítása a lehető legegysze­
rűbb. Első sorban ki kell szorítani azokat 
a siUny külföldi olajnyomatokat és művé­
szieden reprodukciókat, melyekért annyi 
magyar pénz vánddrol külföldre s ugyan­
ilyen mérsékelt áron kizárólag magyar 
festők eredeti olajfestményeit kell bevinni 
a közönség közé. A magyar művészet nép­
szerűsítésének, a modern fiatal festőművé­
szek támogatásának a müizlés fejlesztész- 
tésének és a magyar lakás művészi feldí­
szítésének ez az egyetlen útja.

E cél elérésére a vállalat nem riad 
jó vissza attól az áldozattól sem, hogy 
a modern fiatal festők müveiből esetről- 
esetre, a közönség támogatásának és ér­
deklődésének arányában kiállításokat rendez­
zen a vidék egyes nagyobb kullurálisjgócpotja 
süt amennyiben lehetséges, állandó kiállí­
tási helyiségeket tartson fenn a fővárosban, 
hol az újabb modern műtermékeket be­
mutathassa, de főtevékenységét mégis 
arra fordítja, hogy a magyar festők müvei­
vel magukat az egyes müvásárolókat ke­
resse fel.

Az uj üdvös és hazafias kulturális 
intézmény elnöke gróf Vay Péter pápai 
praelálus, a kiváló aesthetikus és műtör­
ténész, művészeti igazgatója dr. Rózsa 
Miklós, az ismert művészeti iró ügyvezető 
igazgatója Füredy Károly, mütársa Honti 
Nándor festőművész.

Örömmel regisztráljuk, hogy a válla­
lat ügyvezető igazgatója, Füredy Károly ur 
legközelebb városunkba is ellátogat a mű­
vészet propagálására s mi már eleve is

nőtlenül az un nevét suttogta, az őn bocsánatát 
©sengte,

rdza : (megindultan) En megbocsátottam 
önnek. Nyugodjunk meg a végzetben.

I odor : Nem azért mondom el mindezt ön­
nek, hogy kőnyörületre bírjam és bocsánatát 
kierőszakoljam. Tudom, hogy őn jó, nemes, 
nagylelkű, s az emberi gyarlóságokkal szemben 
végtelenül elnéző. De én nem éren be ezzel, 
(könyörgő bangón) Elza könyörgöm, ha van 
még a szivében egy szikrája annak az érzés­
nek, amelynek részese voltam, ha van még a 
lelkében egy csöpp hajlandóság hozzám, fe­
ledje a múltat, űzze el magától, mint egy rossz 
almot, és legyen újra az enyém, mert nem tu­
dok élni nélküle. Szeretem Önt Elza, szeretem, 
bűnbánó szivem egész hevével, a boldoglalanság 
tüzében megtisztult lelkem édes reménységével.

Elza : (szelíd mosolylyal) Lám ön még 
mindig a régi. Az önzés vitte el mellőlem és az 
önzés hozta vissza. Akkor ü'Nt után vágyott, 
most a boldogságot Kergeti.

Tódor: A boldogságot! Ha önt nem tehetem 
azzá, lemondok róla. Az önzés nem bír lemon­
dani.

műszerelő közönségünk meleg jóindula­
tába ajánljuk a szép és eszményi célú 
vállalkozást.

HÍREK
Ibkolaszéki ülés lett volna isméi pénte­

ken délután, de megint nem lett belőle semmi. 
A tagok ugyan elég számban gyűltek össze, 
de tekintettel arra, hogy Gerber Jakab temeté­
sén az iskolaszék tagjainak egy része el volt 
foglalva, a távollevők kívánságára az elnök az 
ülést ismét elnapolta.

Eljegyzések. Harsány Lajos főgm. rajzta­
nár eljegyezte Balló Iduska kisasszonyt Vadászon. 
— Breszlauer Artur Boldogasszonyfalváról el­
jegyezte Rosenberg Irma kisasszonyt Zentáról.

Halálozás. Vettük a következő gyászje 
lentést. Özv. Gerber Jakabné szül, Schreiner 
Anna a maga és gyermekei valamint alulirt ro­
konai nevében fájdalomtól megtört szívvel je 
lenti, hogy a legjobb apa, férj, nagyapa és ro­
kon Gerber Jakab 1908. évi március hó 4-én d. 
u. 5 órakor hosszas és fájdalmas betegség után 
életének GOi-k és boldog házasságának 18-ik 
évében Istenben elhunyt. Az elhuny t temetése 
pénteken délután 3 órakor nagy közönség rész­
vétele mellett történt meg.

Meghívó. Márc. 8 án vasárnap d.u. 2 óra­
kor tartja második évi közgyűlését a Magy. 
Orsz. Műnk. Rokk. és Nyugdíj egyletének hely­
beli 121 sz. fiókja, melyre tisztelettel meghívja 
tagjain kívül mindazokat, kiknek éidekükbe le­
het öregségük, vagy munkaképtelenségük ese­
tére megélhetésüket e leghumánusabb intézmény 
által biztosítani. Nem különben azokat is kiket 
a gondviselés olyan anyagi helyzetbe jutatott, 
hogy a rá szorult embertársaiknak segítségükre 
lehessenek. Ezt itt igen k:csi nem is érezhető 
áldozattal gyakorolhatják azzal, hogy tagjaivá 
lesznek az egyletnek. Különösen pedig az ipa­
ros osztályt, mely a folyton nehezbedő megél- 

1 hetési viszonyok között nem számíthat vagyon 
szerzésre, s igy valóságos menhelye lehet ez az 
intézmény, mely sem nemzetiségi, sem vallási, 
vagy politikai hullámok által nem hajtatik, ha­
nem az igazi embei szeretet forrása. E nemes- 
célú intézmény gyarapítása, támogatása érdeké­
ben szives meg jelenésre kéri városunk jó ér­
zelmű lakosságát az egylet helybeli fiókjának 
választmánya meg bízásából. Pap József elnök.

Nyugtázás. A március hó 2-án megtartott 
halászbál alkalmával a következő urak szívesek 
voltak felülfizelni. Gőzön István Ellinger Jenő 
4—4 koronáü Dr. Lovászy Andor 3 koronát. 
Láng László, Juhász András, Burány János, 
Dr. Tripolszky Aladár, Heiszler Ferecz, Dr. 
Brichta Nándor, Dr. Boromisza János, Dr. Sala­
mon Imre, Szárics Géza, és Kikirics János

kálvária.
Elza; Szótlan megadással hordani a ke­

resztet. — Ebben van a lemondás fenséges 
ereje.

Tódor: Akkor hát hordozni fogom, a mig 
terhe alatt össze nem* roskadok. Isten önnel! 
(Az ajtó felé indul.)

Elza. Isten önnel! (Látva, hogy Tódor a 
a kilincsre teszi a kezét.) Tódor!

Tódor: Elza!
Elza : Meggyőződtem róla, hogy ön lemon­

dani is tud. Tehát nem az önzés hozta vissza.
Tódor: A szivem hozott vissza, amely 

gyötrelmek árán rászolgált a boldogságra. Elza! 
Remélhetek?

Elza; Ha megférek abban a kis viskóban 
én is . . .

Tódor: Életem! Boldogságom!

Hável József, 1 K. 20 fill. Jakó Sándor, Vuits 
János, Mezey Mihály, Brukner Gyula, Braun 

. górna és Pánozér Mihály 1-1 koronái. Dr. Biró 
Károly és Gvünstein Mór 00—60 fillért. Kalmár 
Simon, Kalmár Ernő és Bergel Leó 50-50 fill. 
Ronkó István, Braun Jenő, Turzó Kálmán, Li­
ber Dezső, Szilvásy Péter, Pólyák István, Máté 
János Nómedi és Magyar Király főpincére 40-40 
fillért. Munkárd Lajos 20 fillért. Fogadják a ne­
mes szivei felülfizetok ezúton is halás köszöne- 
uetünket a Zentai Halászok. Amint hallottuk, 
a zentai halászok husvét napján egy nagyobb 
szabású halászbálat rendeznek, amely alkalom­
mal négy féle halból paprikást főznek.

A bácsmegyei telefonhálózat uj állomásai 
A temesvári posta- és távirda igazgatóság érte­
sítése szerint, a vármegyei területén az Obecse- 
zsablyai, Szabadka—bajai, Szabadka—zenta
Óbecsei, újvidék—titeli, zombor—apatini, zombor 
—kula- ujverbász—Óbecsei és zombor—hódság- 
palánka —újvidéki törvényhatósági áramkörök 
kiépültek és ezzel kapcsolatban Apatin, Bácsal­
más, Hódság, Kula. Palánka, Topolya és zsab- 
lyai kir. postatávirda hivataloknál távbeszélő 
központok létesültek.

A tanítók fizetését a közgyűlés az 1907. 
évi XXVII. t. ez. alapián rendezte, a rendezés­
ről minden tanítónak külön-külön dijlevelet álli 
tott ki. Ezen dijlevelek a vármegyei hatóság 
is jóváhagyta. Daczára ennek a városi tanács 
nem a jóváhagyott dijlevelek szerint fizeti a 
tanítókat, hanem a régi mód szerint, mely által 
különösen a tanyai tanítók érdekei vannak 
megsértve. A tanítótestület szombaton tartott 
értekezletén a városi tanács eljárását megföleb- 
i ezte és a jogórvényes dijlevél érvényesítését 
a vármegyei közig, bizottságtól kérelmezni ha­
tározta.

Feliilfizetések : A Zentai Önkéntes Tűz­
oltó Testület által március 2 án rendezett bál 
alkalmával a következők voltak szívesek felül­
fizetni : Heszler és Trsa 10 kor. Dr. Zákó Ist­
ván 5 kor. Dr Dénes József 8 kor. 80 fill. Ber­
gel Mór, ifj. Sétáló János, Pfeiffer István, Ma- 
dari János, Altman János 2—2 kor; Kaszás 
János, Molnár Vince Szipán, Horváth István 
1.20—1.20 ; Gráf Ármin, ifj. Boros István, 
Szlávnity Miodrág, Steiner Lipót Ördög Donáth. 
Klein Mór, Kovács István, Ferenczy József, 
Szőcs József Gere Imre Ferencz, Toimácsy Ist­
ván, Lusztig József 1—1 kor., Wilhelm Károly, 
Kovács Soma, Dr. Horovitz Ferencz, N. N, 
Gregus Illés, Takács József 80—80 fill. Gőz Jó­
zsef 60 fill. Szilvás! Péter 50 fill. N. N. 20 fil­
lért. Fogadják a nemesszivü felülfizetok a pa­
rancsnokság hálás köszönetét.

Felhívás! A tűzoltó Testület Parancsnok­
sága saját érdekében fölhívja a város háztulaj­
donosait, hogy a kéményseprőknek csakis akkor 
engedjék meg a kéményseprést, ha az hivatásos 
tűzoltót is visz magával. Számtalanszor volt rá­
eset — igy a közel múltban is, hogy plafon tűz 
támadt a kéményégetés után, mivel a kémény­
égetésnél nem volt jelen hivatásos tűzoltó, aki 
a szükséges óvintézkedéseket megtette volna

A baja—báttaszéki vonal építésének 1908. 
évi programja. A kaja—báttaszéki vonal és a 
Dunahid építésének 1908. évi programja szerint 
a felhasználásra előirányzott hét millió koroná­
ból a következő munkálatokat fogják végrehaj­
tani : az al- és felépítményi munkák legna­
gyobb részt, az összes ártéri hidakat, valamint 
a többi kisebb hidak és átereszek fa'azási mun­
káit teljesen és a vasszerkezetek szerelését na­
gyobb részben a nagy Dunahid falazati munkáit 
teljesen s a vasszerkezetek szereléséi, végre a 
magasépifményi munkák nagyobb részét. Az 
építést a Magyar Építő r.-t. eszközli.

Németországi vas a magyar piaczon. A
vas behozatala a vámkülföidröl rövid ideig 
szünetelt és úgy látszott, mintha a német vas 
behozatala a közös vámterületre megszűnt volna, 
mert az idegen piacokon a fogyasztás javulni 
látszott és e miatt a német ajánlatok egyfelől 
gyérebbek lettek, másfelől pedig kévéstbé ked­
vezőek voltak. Legújabban azonban ismét szá­
mosabb német ajánlat érkezett magxar nagyobb 
vasfogyasztókhoz olcsó árakkal és rövid termi­
nusokkal, ezeknek egy része mái is üzlethez 
vezetett, mig nehány még alkudozás tárgyát 
képezi.

2-2 koronát. Gyárfás Olivér, 1 K. 40 fill. Dr.

szónj, aki betegségemben ápolt, a megmonha- 
tőja, hogy a belső fűztől eltikkadt ajkam szu-

Elza: S ön tudna?
Tódor: Van olyan élet is, mely örökös
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A magyar újságírás szenzációi ! A N ip
a magyar közönség legkedvesebb lapja ! A 48-as 
eszmény és a magyar nemzeti törekvések egyet­
len hű és kérlelhetetlen szószólója. Főszer­
kesztő : Braun Sándor. Ff munkatárs : Lengyel 
Zoltán. Naponkint 125.000 példány ! Egy szám 
2 krajcár. A Nap előfizetési ára : Egész évre 
16 K, félévre 8 K, negyedévre 4 K, egy l 
napra 1 K. 40 till

Fidibusz ! A legkitűnőbb magyar élc’ap' 
Páratlan népszerűség! Remek szöveg, pompás 
képek ! Mesésen olcsó ! Egy szám t) krajcár. A 
Fidibusz előfizetési ára: Egész évre 6 K, fél­
évre 3 K, negyedévre 1 K. 50 fill., egy hónapra 
50 fül. Mutatványszámokat küld a kiadóhivatal: 
Bükk Szilárd-utca 9.

A ,.Zenélő Magyarország“ közkedvelt 
zenemiifolyóiratuak a ma megjelent 352—ik fü­
zete, mint rendesen, gazdag érdekes zenemíiuj- 
donságokkal bővelkedő farsangi füzet, s tartal­
mazza: I. Heidberg Albert az idény legsikerül­
tebb chansonjaiból összeállított jeniek Bon­
bonniere“ cimü francia négyesét. II. Lengyel 
Miska „G-ambrinus“ polka francais-ját. III. 
Souse f. John „Keresztes lovagok14 cimü rend­
kívül népszerű amerikai indulóját. Az ügyesen 
szerkesztett, életrevaló folyóiratot, mely már 
majdcsaknem minden magyar zenecsalád zon­
goráján feltalálható — felesleges ajánlanunk, 
(iazdag, értékes tartalma és mesés olcsó ára- 
önmagát ajánlja, csupán annyit azoknak, kik 
nem ismernék, hogy negyed évben 6 ily gazdag 
tartalmú füzet jelenik meg, s igy a legszebb 
zenemű újdonságokat kapja az előfizető 3 ko­
rona negyedévi előfizetésért. Előfizetések a 
most folyó XV. évfolyam 59 ik (I. jan. márc.) 
évnegyedére, a „Zenélő Magyarország“ (Klök- 
ner Ede) zenemükiadóhivatalához, Budapest. 
Vili. József körút 24. iutézendők.

Fogások kerti magvak árusításánál Hogy 
mire képesek a zavarosban halászó emberek, 
azt legjobban mutatja a magelárusitással foglal­
kozó egyes kereskedők ravaszsága, kik máshon­
nan beszerzett kerti magvaikal a Mauthner-féle 
árjegyzék folyó számaival jelölik, mert ezáltal 

■ >l a Bitet akarják kelteni a vevőkben, hogy 
.'iaciiiner-féle magot kapnak. A közönség ne 
hagyja magát megtéveszteni; mert akármilyen 
szám jván a tasakra nyomva é snincs rajta a Maulh- 
ner név, akkor az a tasak nem is tartalmazza 
az általánosan legjelesebbnek elismert Mauthner 
féle kerti magot.

Minap hagyta a sajtót Notari szenzációs 
társadalmi regénye, a nagy7 feltűnést keltett 
hfiieiie Signore magyar fordításban Az »amolyan 
»nők címen. Szerzőé művében merész kézzel vi­
lágit bele a társadalom hazugságainak és bűne­
inek a sötétjébe. Megkupóan igaz és reális kápek 
vonulnak föl e regényben, mely egy prostituá t 
nő naplója alakjában valóban művészi érzékkel 
festi a mj társadalmunkat gyötrő sebeket, 
eles szavakkal boncolja mindama tüneteket, 
melyek ezeket kisérik. Notari regénye a maga 
egészében a szenvedők iránti részvétnek felkiál­
tása azon környezet ellen, moly e szerencsétlenek 
romlásba jutásáért felelős. Tehát a társadalom­
hoz intézett e könyv minden kijelentése, melynek 
nagyobb hatásossága kedvéért a maga nyers 
leplezetlenségükben tárja fel az emberi doku­
mentumokat. Oly kim leden ez a leplezetlenség 
hogy a merészebb irodalmi termékeket éppen 
nem piüderiával fogadó Olaszországban is sze­
mérem elleni kihágás mialt sajtópör indult meg 
szerzője ellen. Ez azonban fényes rehabilitáció­
val végződött, mert szakértők kimutatták, hogy 
amilyen kíméletlenül mutatja be Notari könyve 
a társadalom erkölcsi festőjét, annyira világos 
a célja, megvetést, méltatlankodást imprimáln 
e bűnök iránt. Az „amolyan nők“ gondos művé­
szi fordítása tökéletesen visszaadja az eredeti­
nek összes szépségeit. A csinosan kiállítóit könyv 
ara 2 kor. Kapható minden könyvkereskedésben, 
vagy a kiadónál Sachs Frigyes Budapest, VI, 
Andrássy- ut 37.

20 fillérért kellemes és hasznos szórako­
zás! szerezhet magának mindenki, ki ,.A Jelen“ 
es érdekes és élénken szerkesztett szépirodalmi 
es társadalmi folyóiratot 20 fill, bélyeg bekül­

dése ellenében meghozatja. Budapest: Rotten- 
biller u. 42.

'J ermészetes, folyékony, vegyileg legtisz-
tat;b szénsavat a világhírű buziásfürdői termé­
szetes szénsavat forásokbolszállítanak a kartellen 
tvüli Muschong-Buziásfürdői szénsavnibvek ipari 

czeiokra szükségelt nagyobb mennyiségek bizto­
sítása már most ajánlató.

Az Ország-Világ e heti száma rendkívül 
érdekes és gazdag tartalommal jelent meg. Ve­
zető helyen dr. Fáik Zsigmond foglalkozik Porzó 
(Agai Adolf) «Utazas Pestről -Budapestre» cimü 
most megjelent kötetével s az első oldalt Agai 
Adnlf arcképe disziti. A könyvből »Az arany 
ököl» cimo érdekes fejezetet mutatja be az 
„Ország-világ“ több szép, a régi Pestet ábrá­
zoló képpel. Heine novellája, Farkas Ernők re­
génye, az Eizsébet királymé Emlékmúzeumról 
szóló ismertető cikk s az uj Csanádi püspök és 
Demény Károly postaigazgató életrajza egé­
szítik ki az »Ország-Világ» e heti számának 
szöveg! eszet. Képei közül kiemeljük Honti Nándor 
festményét, V etzel Ernő san-remói amatőr-fel- 
vételeit, Csernech János, Demény Károly, gróf 
Széchenyi László es "Wanderbilt Gladys arcké­
pét sib. A gazdag rovatok, rejtvények stb. mel­
lett érdeklődésre tarthat számot az „Emlékeze­
tes napok“ cimü uj rovat, mely minden hónap­
ban közli az egyes nevezetes események évfor­
dulóját. Az „Ország-Világ“ előfizetési ára egész 
évre 16 kor., félévre 8 kor., negyed évre 4 kor. 
Akik egy felévre előfizetnek, díjtalanul kapják 
meg az »Ország-Világ« díszes újévi Almauachját.

Hajó menetrend.
A személyforgalom a Tiszán március 2-áu 

veszi kezdetét. A Zentát érintik 1908. évben: 
Vasárnap 7 ó. 55 p. d. e. lefelé Zimonyba. 
Hétfőn 9 ó. 45. p. d. e. felfelé Szegedre. 
Kedden — szünet Szegeden.
Szerdán 7 ó. 55 p. d. e. lefelé Zimonyba. 
Csütörtökön 9 ó. 45 p. d. e. felfelé Szegedre. 
Pénteken 7. ó 55. p. d e. lefelé Zimonyba. 
Szombaton 9 ó. 45 p d. e. felfelé Szegedre. 

Első menet Szegedre március hó 1-én.

Laptulajdouoí: Kabos Ármin

2109/tkv. 1908. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zentai kir. járásbíróságnak, mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Eisenberger Sala­
mon és csatlakozott társai végrehajtatnak, Vi- 
dákovics Verona Vuics Milánná végrehajtást 
szenvedett elleni 115 kor. lóké és jár. iránti 
vgh. ügyében a zenlai kir. járásbíróság területén 
lévő Zerita város területén fekvő, a zentai 2623 
sz. betétben A. *j* 1. sor. 2009 krszám alatt fel­
vett 1194 öiszámu házbirlokra az árverést 
1200 kor. ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte s ezen árverés megtartására határidőül 
1908. évi május hó 18-ik napjának d. e. 9 óráját 
ezen bíróság árverési helyiségébe kitűzi, mikor 
a fenti ingatlan a kikiáltási áron alól is el fog 
adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan becsárának 10 %-át vagyis 120 kort kész­
pénzben vagy ovadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy7 a bánatpénznek 
a bíróságnál előíeges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt álszolgáltatni.

Zentán, 1908. évi február hó 28 napján.
Dr Matsik

kir. jbiró.

©©©©©©©©© 

Lapunk nyomdájába egy 
jó házból való fiú tanon- 

cul felvételik.

©©©©©©©3£©
191/tkv. 1908. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zentai kir. járásbíróság mint tkvi ható­

ság közhírré teszi, hogy a Kolozsvári (Karolina 
kórház alap végrehajtalónak Duitsck Mónié sz. 
Sicherman Johanna végrehajtást szenvedett elleni 
12 kor. tőkekövetelés ás jár iránti végrehajtási 
ügyében a szabadkai kir. törvényszék (a zentai 
kir. járásbíróság) területén lévő Zenta város 
területén fekvő, a zentai 5986 sz betétben A 
"t 1 sorsz. alatt felvett, Deutsch Mérné Sichev- 
man Johanna tkvi tulajdonát képező 1034 hvsz. 
jószágtestre az árverést 4000 kor. ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte s hogy a 
fentebb megjelölt ingatlan az 1908. éri márczius 
hó 24 napjának cl. c. 9 órakor ezen bíróság ár­
verési helyiségében megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron alól is 
el fog_ adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan becsárának 10 %-át vagyis 400 kort kész­
pénzben vagy7 ovadékképes értékpapírban a ki­
küldőit kezéhez letenni, avagy7 a bánatpénznek 
a bíróságnál előíeges elhelyezéséről kiállított, 
szabályszerű elismervényt atszolgáltatni.

Zentán, 1908. évi január hó 7 napján.
Dobos.

kir. járásbiJÓ.

fáj? ~
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A rohitsehi viz
előidézi a jó étvágyat A tempél 
forrás vize az anyag csere foly­

tán az emésztést segíti elő
Magyarországi főraktár:

H0FFMAN JÓZSEF
Budapest, Báthory-utcza 8 <
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Mindenki tudja, hogy7 a legtömörebb hangú 
és legerősebb szerkezetű modern czirnba- 
lom a mit zárni lehet, mint a zongorát 
és három hónapban elég egyezer felhan­
golni — a legjutányosabb árban csak nálam 
kapható. — Ugyancsak nálam kaphatók 
vagy megrendelhetők a legjobb minőségű 
finom és festett bútorok, matráczok és dí­
ványok — a legolcsóbb árban. Javításokat 
gyorsan és jól eszközlök.

Kérem a n. é. közönség szives pártfogását
kiváló tisztelettel

Mészáros Pál asztalos,
Zentán, régi hid uteza 

Papp József ur czipósz üzlete 
mellett.

Menetjegyek

Amerikába
belga királyi postahajóra.

Indulás Antwerpenből direkt New-Yovkba min­
den szombaton és havonkiut kétszer 

Antwerpenből — Can ad álla.
E'sőrendü gyorsgőzös kitűnő ellátással. 

Felvilágosítással ingyen szolgát.

Red Star Linie, Wien, Wiedner Gürtel 20.
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ICH DIEN

Allein echfer Balsam
ma im íehubtiniMpitiitkitu
A Thierry in Pregrada

W letitsch-Siuerbrunn.

Minden utánzás és 
utánnyomás 

büntetéssel jár.

Egyedül valódi csak

Thierry-
balzsama

a zöld apáca védjeggyel 
Törv. védve.

)

Régi hírű felülmúlhatatlan, emésztési zava 
rok, kólika, katarrhus, mellfájás, influenza, külö­
nösen kezdődő tiidővész stb. ellen. 12 kis, vagy 
6 duplaiiveg, vagy 1 nagy speciális üveg, szab 
árral 5 korona.

Thiery centifolia kenőcse
általánosan mint Non plus ultra ismerve minden 
régi bármily seb, gyulladás, sértés, gyűlés és da­
ganat ellen, megakadályozza a vérmérgezést ope­
rációkat többnyire feleslegessé teszi. 2 tegely ára 
bérm. B.CO Szétküldi készpénzért vagy utánvéttel
Thierry A. gyógyszerész Pregráda 

Rohitsch Sauerbrunn mellett.
Raktár Budapesten Törők József és Dr. Egger 
Leo és (ly. Lúgoson Vértesi L.-nól.

Óvácf Egyedül valódi, törvényesen védett bal­
ul Veto- zsamem vételétől rend-lésétől s különö­
sen ismételadásától hunivá"-: vény 23, és 25. 
§-ai szerint mindenki, aki az én gyógyszer­
táramból eredő, tehát más, mintáz egyedül valódi 
zöld apáeavédjegygyel törv védett Thierry-balzsa- 
mot rendel, vásárol, különösen árusít, büntetőbíró­
sági kíméletlen üldözésnek és 4U00 K-ig. yagy 
1 évig terjedő fogházbüntetésnek van kitéve. 
Ugyanígy a vásárt erőszakos módon kínált, más 
nevű pótlékoknak megrendelése, vagy árusítása, 
melyek csak a közönség kizsákmányolására ho­
zatnak forgalomba, ugyanis büntetést vonnak 

maguk után.

Kiadó lakás.
Kígyó- és Kardutcai 247. sz. házunk­

ban, külön udvarral bíró, egy utcai szoba-, 
konyha- és éléskamrából-, továbbá fás- fél­
szer- és padlás- részből álló lakás folyó 
évi május hó l-től haszonbérbe kiadó.

Marsányi Dános
igazg. tanító.

oeo&mmö

Szőlőoltványok
í

wV

2267. sz. 1908.
Temesvári vásár-hirdetés.

Az idei temesvári Szent Lzsef

országos vásár
f. évi márcz. hő 19-étől bezárólag 
rnárcz. hó 23-áig fog megtartatni. 

— Mindenféle állat felhajtása —
az országos vásárra, márczius ho J-töl, 

csütörlökön reggeli 5 órától kezdve
meg van engedve.

Temesvárod, 1908. évi febr. hó l8-án.
A városi főkapitányságtól:

Béé Ferencz főkapitány.

SZEGEDI JPAKOSSZÖVETKEZET.
mint az Országos Központi Hí tetsző v. tagja

BÚTORCSARNOKA
ajánlja a Bútor vásárló közönségnek dúsan felsze­
relt asztalos és kárpitozott bútor raktárát, hol 
állandóan a legegyszerűbbtől legfinomabb kivi-
teüg

több száz szobaberendezés 
van készletben.

ügy költségvetéssel, mint kézi rajzokkal 
készségesen szolgálunk.

Szegedi Iparosszövetkezet.
Aradi-utca 6.

Telefon 455.

m Mfá\7%
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HUTTLEWORTH "CLAY 1 (X £:■
13uclía |3«íís» » V'tfao&l»körút 63j

áitai a leriutSnyosabb árs.k mdlett ajá altatnak:

éplőgépek,Looomob
^zatot-akazalczők, j* r-1 ny-c. ícy ;pek, lóhere - cséplők, 

tisztító-rosták, konkoly csók, kaszáló- és aratógépek« 
szénagytijtők, boronák, sorvetőgópek, Planet jr. 

kapáiók, szecska vágói'... répavágók, kukoricza 
morzsolok, darálóit, űri Jr.:? lmok, egy Sternes 

ac-zél-ekék, 2- és 3 vasú ekék és minden 
gyéb gazdasági gépek.

S@®©©SS©©©©©§©©@@©©@®©@©©
I IFJABB WALLA JÓZSEF
© MOZAIK CZEMENTÁRU- és MŰKŐ GYÁRA

© fcff

szokvány minőségben 22 faj 
csemege, 28 borfajban, háromféle 
alanyon I, oszt. 180 kor- 1000 
darabonként. II. oszt. kis szép- * 

séghibával 90 kor. 1000 drbkint-
Készlet! 419.000 oltvány.

25CCOO vadgyökeres, PortaMs, Solonis, Kúp, 
Monticoia, Ar; mon, Kúp, Gansin I. és 2. szám.

Kérjen árjegyzékei

Vállalati szölötelep
Bibéd, Torontál megye.
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ÉPÍTÉSI ANYAGOK RAKTARA
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IRODA:
VII., ROTTENBILLER UTCZA 15 SZÁM.

36.
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Márvány mozaik lapok 
Mintázott czementlapok 
Karmantyus betoncsövek 
Kül ön télé m iikő-m u nká k 
Granit terraxo 
Beton-munkák 
Csatornázások 
Falburkolások

Metllachi lapok 
Keramit és klinkerlapok 
Fayence lapok 
Kelheimi lapok 
Terrakotta áruk 
Kőanyagcsövek 
Chamette tégla és agyag 
Portland és románczement

HöACYAC
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BE1TZIIT Zkv£ OTOKOZ:
kőolaj-üzemre is akalmassk, gőzlckctrcbiíck, űliirozdcnyok, gőz cséplőgépek, arategépek, teljes

malomberendezések, talajmivelő eszközök, st. stb. sKivánaüa szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

H Magyar Kir. Jlllanivasutak gépgyárának vesérügynőksege, Budapest
I# lil 8 •» B. , A Ä.V., Váczi-körüt 32.

Nycmalolt 190S. Eabos Ármin gyorssajtóján Zentán


